

EL CORREO

DIARIO DE NOTICIAS, POLÍTICA Y ADMINISTRACION.

Dirección, Redacción y Administración, en la imprenta de este periódico, calle de Hostales, 1.

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes: Fuera, 3,50 pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa. Pagos adelantados

José Orgilés Martí

SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampulín, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, 1.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Perez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chiner de Valencia en el que encontrará el público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos., todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Perez, Plaza de Santiago número 2.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE
HIERRO Y DE MADERA
INGLESAS Y DEL PAIS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

CADA COSA EN SU TIEMPO

Dibujadas las líneas principales que constituyen el esquema del cuadro de disposición de fuerzas políticas de la localidad, fuérganos á hacer algunas

consideraciones sobre el asunto, el estado de disgregación en que actualmente se hallan los partidos políticos de esta ciudad y aun los de algun pueblo de su distrito y muchos del distrito de Dolores.

Lo que primeramente ocurriría al lector despues de conocido nuestro trabajo «Croquis político,» sería sin duda la pregunta de cómo y por qué causas han venido á tan extremado fraccionamiento las fuerzas políticas locales.

En nuestra opinión la pregunta quedaría en absoluto y con acierto contestada, si se dijese que el estado de descomposición de nuestros partidos ha venido única y exclusivamente por la desmoralización de los mismos.

En tanto estuvieron organizados, obedecieron en su funcionalismo al juego pacífico y correcto de la política y llevaron la próspera existencia á que toda agrupación aspira, en tanto no se les enseñó, que para los fines de la vida política en los pueblos, las ideas y la doctrina era lo de menos, y lo más un buen asidero personal, fuere quien fuere, con tales ó cuales principios, pues como lo principal es el poder, y mandar lo que interesa, así que no se censure si el federal pactista de ateas tendencias sigue al neo irreconciliable con la moderna doctrina y el carlista recalcitrante con la nostalgia de los riscos vascos haya de ande con el liberalote impenitente que tantos desengaños le ha producido.

Enseñada tan peregrina teoría, había la práctica de confirmar la verdad en ella encerrada. Se dijo, todos pueden mandar con todos. Sentado este principio, basado en aquel otro que preconiza la absoluta separación de la administración y la política, hubo necesidad de ser demostrado, y como en efecto, no quita al parecer para que se administre bien que los administradores sean de

este ó del otro color político, idea aparentemente bellísima, se formó una situación de color indescifrable por el acumulamiento de tintas, con la doble virtud de la belleza encerrada en la virtualidad del sistema y la bondad nacida de una experiencia que con buenos ó malos resultados había de salvar una situación.

De la mal entendida conveniencia arriba y de la peor enseñanza abajo, surgió la desmoralización acaecida, que invadiéndolo todo como devuastador torrente había de dejar la tierra sin la lozana vegetación que nutria la savia bienhechora del pudor político.

¡Que la administración y la política son cosas completamente distintas!

¡Que todos pueden mandar con todos!

Los resultados obtenidos, prueban sin dejar lugar á la duda, que si esto puede ser en más elevadas regiones, en los pueblos, háse visto que no son verdad aquellos principios y que su implantación es imposible.

La administración y la política, al menos en los pueblos, son como los niños siameses, que si bien tenían cabeza distinta sustentábanse ambas en un mismo cuerpo.

No se concebiría la política en los pueblos si no existiera el estímulo de llegar á la administración de los mismos. Por eso se estudia esta rama de la ciencia sociológica, y los elementos se agrupan por la afinidad de ideas políticas, y las agrupaciones se organizan como fuerzas militantes formando iglesias con un dogma y un pastor á quien obedecen en sus inspiraciones en tanto luchan por el triunfo de su fe. Réstese tan poderoso estímulo y se tendrá el gobierno de los ciudadanos pacíficos, ajenos á la política que enseña el modo de gobernar, extraños á toda noción administrativa y dignos, muy

dignos de futura canonización por estas ó aquellas virtudes personales, pero incapaces de dar una en el clavo en tocante á cuestiones relacionadas con la vida de los municipios.

De igual modo no todos deben mandar con todos, pues el más sencillo razonamiento nos dice, que si la administración y la política van siempre unidas indefectiblemente, á su unión debe corresponder para que sea acertada, la unidad de miras en la administración y la uniformidad de ideas en la política.

No queremos servirnos del ejemplo que nos ofrece nuestro mismo pueblo. En otro cualquiera, de la más perfecta cultura llévense á la corporación municipal, no ya hombres ineptos, sino todo lo versados que se quiera en administración, y que estos hombres profesen todos una misma fe política. ¿Qué ocurriría? Que aun con esta identidad, las diferencias de apreciación, segun las tendencias expansiva y represiva dentro de la misma agrupación, aparecerían más de una vez en daño de la misión á todos encomendada. Vuélvase ahora la oración por pasiva y fórmese en un pueblo de costumbres públicas escasas ó nulas una corporación municipal de hombres extraños al gobierno y administración de un pueblo, los más de color político distinto, y los menos sin tendencia reconocida, y ¿qué sucedería? Lo que viene ocurriendo entre nosotros: en la administración el desbarajuste y en la política la desmoralización.

En suma: la política unida á la administración requiere para su buen funcionamiento que no todos manden con todos sino que todos manden con los suyos, dentro de la más pura corrección administrativa y política, pues así como es exactísimo el vulgar refrán que dice «cada cosa en su tiempo, etc.», así también cada político debe mandar cuando manden los suyos para no dar lugar á lo confusión reinante, en la cual, todos, liberales, carlistas, íntegros, conservadores, republicanos, etc., se creen con igual derecho al poder desde que el calor capdeponista ha hecho el milagro de producir en todos los meses del año tomates, alcachofas, pimientos, guisantes y toda clase de frutas y hortalizas.

Lo dicho, cada cosa en su tiempo.

En este principio debe buscarse el arreglo político de la población.

SUeltos y Noticias

¿Quién á quién?

Hablando sobre política días atrás en cierta parte, todo alegre y satisfecho dicen que dijo el alcalde: —Mucho trabajo costóme á los del *monton* tragarme pero en fin tengo cogidos á esos pocos liberales.

Al alcalde si esto es cierto pudiera muy bien pasarle lo que al recluta del cuento, que apresado en cierto trance de la guerra y no queriendo pasar por preso ante nadie gritaba: mi capitán, aquí he cogido á un tunante. Y como el jefe entendiera el engaño y le ordenase que lo trajera enseguida contestóle el muy pillastre: ¿Que lo lleve? ¡Buena es esa! ¿Si es que no quiere soltarme?

Lo mismo ocurrir pudiere con aquel dicho arrogante y así será cuando hay gente que no cesa en preguntarse: —¿Quién tiene cogido á quién en el político lance? ¿Es el alcalde al *monton* ó es el *monton* al alcalde?

Cruz de la Muela.

Reparacion de un Templo.

El alcalde de Guardamar está gestionando la ida á aquel pueblo del arquitecto diocesano, para la inversion de 5.000 pesetas destinadas á las obras del templo de dicha población.

Sin extraccion de sal.

Nos dicen de Torre Vieja que aquel puerto presenta un aspecto desconsolador, á causa de la carencia absoluta de movimiento en las ricas salinas de aquel pueblo.

Desde hace más de tres meses, la extraccion de sal es nula, por cuyo motivo reina gran miseria entre las familias dedicadas á dichos trabajos.

Noticias taurinas.

La empresa de toros ha correspondido á *Lagartija* con 6.000 reales, por haber tomado parte en la última corrida.

Ha Toreado en Tarazona, en unión del espada Frascuelo, nuestro paisano Joaquín Sánchez (Leon) que estuvo muy bien.

Cédulas.

Ya se repartieron y se están recogiendo las hojas de empadronamiento para la clasificación de las cédulas personales.

Llamamos la atención del público sobre las responsabilidades en que se incurre con la omisión ó falseamiento de los datos que en aquellas deben consignarse.

Noerlesoom.

«Las elevadas temperaturas que reinan, se prolongarán en la region septentrional hasta el 14, por el predominio del viento S.

En las demás regiones sufrirán interrupcion los calores, del 12 al 13, por la influencia de una depresion situada hacia los parajes de Canarias y Madera, desde los cuales propagará su accion á la Península. Se producirán algunas tormentas desde el SO. al Centro, con vientos de entre S. y O.

El viernes 15 principiará á desarrollarse un importante cambio atmosférico, que será producido por una depresion situada al SO. de Argelia y por una borrasca procedente del Atlántico.

Extenderán su accion por Europa. Producirán en nuestra Península algunas lluvias, que se propagarán desde Portugal al Centro, con vientos de entre Oeste y Sur.»

Corrida de cojos.

En Castilla la Vieja hay por lo visto tan buen humor como en Andalucía, y Miranda de Ebro se ha adelantado á Marchena.

En aquella importante villa de la provincia de Burgos han realizado ya lo que proyectan en la de Andalucía; una corrida de cojos organizada por el individuo del *gremio* Francisco Lacalle (a) *Corro*.

Los diestros *defectuosos* consumaron, segun dice *El Diario de Burgos*, las tres suertes del toreo, dando ocasion á graciosísimos incidentes que hicieron desternillar de risa á la numerosa concurrencia que asistió al espectáculo.

La cuadrilla de Mazzantini que se halla de paso para Murcia accediendo á los ruegos de varios amigos bajó al redondel. Tomás Mazzantini puso dos pares de banderillas y todos ayudaron á sus *cojorreligionarios*.

Los toreros *íntegros* fueron obsequiados con cigarros por distinguidas señoritas de la población y muy aplaudidos por el resto del público.

INFORMACION GENERAL.

Extranjero.

—Comenta la prensa belga el depósito hecho por el rey de aquella nación en el archivo del Estado de un pliego lacrado y se-

llado que no se abrirá hasta después de la muerte del monarca.

—Se activan en Francia los preparativos para la recepción de los marinos rusos.

—En Tucumán (Argentina), se libró un combate con los rebeldes haciendo éstos fuego desde las azoteas contra las tropas provinciales.

Los insurrectos han recibido refuerzos, y tomado la estación férrea.

Madrid.

Todas las conversaciones giran sobre el esperado discurso de Salmerón, la actitud revolucionaria del Sr. Mella contraria á la tranquila del marqués de Cerralbo, y sobre si habrá ó no modificación ministerial antes de abrirse las Cortes y el porvenir reservado al proyecto de ley reformando la de administración provincial y municipal.

Uno y otro, de los últimos puntos citados, están enlazados íntimamente.

Sabido es que el Presidente de Consejo resistiese siempre á hacer toda modificación en el gabinete y que para conseguir su propósito en la situación actual hará todas cuantos esfuerzos son imaginables.

Pero hay dos ministros, particularmente el de la Gobernación, que quiere la pronta reanudación de la legislatura para que se discuta y apruebe su proyecto de administración local, así como el interino de Estado hace comprender la necesidad de que estén aprobados antes de Enero los tratados pendiente del voto de las Cámaras.

Ahora bien: ¿podría el Sr. Sagasta conciliar estas exigencias ministeriales con lo que de su dirección política reclaman la previsión y la prudencia más necesarias hoy que nunca, dado el estado de agitación del país y el estímulo que ésta tendría con las discusiones parlamentarias?

Cierto es que para aprobarse el proyecto de ley de administración local, inútil era haber dado lugar á la retirada del parlamento de los republicanos tras una sesión interminable é inútil también los trabajos del Senado y hasta llegar á la aprobación.

Más sin duda alguna, su discusión inmediata en el Congreso ni es de urgencia ni conveniente en los actuales momentos, en que se está en el que pudiéramos llamar período elegido del establecimiento de un plan de reformas al que se oponen algunas de las clases gravadas y su oposición se aprovecha por los revolucionarios de siempre.

Por esto creemos que dicho proyecto debía dejarse para mejor ocasión, dar lo pasado con él como pasado, y mirar y cuidar hoy de lo que más interesa que es el no echar más leña al fuego para que se apague pronto el producido por las reformas económicas y pueda acabar con lisongero éxito la realización de su plan económico

el partido que hoy está al frente de la Gobernación del Estado.

Provincias.

—No han vuelto á reproducirse los sucesos de Santander y San Sebastian.

—En Constantina (Sevilla) hay gran agitación entre la clase obrera por falta de trabajo.

—Los toros de Bañuelos en Albacete han sido malos. Mataron ocho caballos. El quinto fué al corral y el séptimo llevó fuego. Los diestros bien.

—En una casa de la calle de Embajadores, en Madrid ha ocurrido un incendio que ha causado perjuicios á varias familias pobres.

—En San Sebastian ha quedado rota la coalición liberal.

—El pueblo de Ramales (Santander) ha tenido su motucito por habersele suprimido el juzgado.

Ultima hora.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO.

Madrid 13, 8 m.

En Francia procesados «Guerrita» y «Reverte» por matar toros en la plaza de Dax.

Compañía tranvías acordó suspender movimiento si no se rebaja impuesto.

Noticias Belchite comunican reproducción casos colera.

Boletín Religioso.

Santos de mañana: Dedicación de las Catedrales de Vich y Zamora.—La Exaltación de la Santa Cruz, Santos Alberto, patriarca de Jerasalen, Casiodoro, Cereal, Crescenciano, Crescencio niño, Demetrio, General, Honorio, Lauduino y Victor mrs., Materno obispo, y Santas Dominata, Rósula y Salustia mrs.

SECCION DE ANUNCIOS

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fuego, al baño de María, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados á la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes á gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto á la Iglesia del mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Doña Emilia Cánovas

RECIENTEMENTE RECIBIDA, CON EL TITULO

DE PROFESORA EN PARTOS.

Ofrece sus servicios á las parturientas de esta ciudad y suplica á las señoras intrusas que indebidamente ejercen esta profesion, le avisen á tiempo en caso necesario, para evitar desagradables sucesos y en bien de la humanidad.

La nueva profesora, anticipa las gracias á las enfermas que tengan por conveniente utilizar sus servicios los que estará siempre dispuesta á presrar en su domicilio.

CORREDERA 10.

Imp. de Luis Zerón, Hostales. 1.

TARIFA



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños á precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 " "	2 " "	1'50 id. " "	3'00 id. " "
La tercera parte...	5 " "	1'50 " "	1 id. " "	0'75 id. " "
La cuarta parte...	1'25 " "	0'30 " "	0'27 id. " "	0'25 id. " "
La octava parte...	0'75 " "	0'20 " "	0'17 id. " "	15 id. " "
Por cada 10 líneas.	0'33 " "	0'11 " "	0'9 id. " "	0'07 id. " "

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'45 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 día

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios
¡A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo-r del periódico, á 20 céntimos línea.